

浦口杀人藏尸案案发四昼夜后,民警在列车上抓获嫌犯

凶手住在同一栋楼里 赌博输钱就在楼梯间谋财害命

10月13日晚上,家住南京浦口某小区的女子徐某,像往常一样下班回家。从小区门口走到家,只需要一分多钟时间,可在这段不到百米的路上,她竟神秘地消失了。第二天,警方在楼梯间的窰井里发现了她的尸体。(快报曾于10月15日报道此事)

案发后,南京警方迅速成立专案组,启动重大命案快速侦破机制。警方发现,该单元楼4楼一个姓李的男子有重大作案嫌疑。10月18日下午两点,南京警方在上海开往西宁的列车上将李某成功抓获。目前,李某已经被刑事拘留。据了解,他因为赌博输了几万块钱,就决定躲在楼梯间劫杀女邻居。

□快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣



制图 李荣荣



凶手落网 通讯员 宁公宣 摄

案情回顾

她回家路上失踪 次日尸体被发现



10月15日快报B7版报道

2011年10月13日晚上10点,南京警方接到浦口区某小区一位住户报警,其表妹徐某当晚7点在下班回家途中,打电话告诉丈夫已经上了大桥,叫丈夫先回家做饭,自己一会儿就到,可家里人一直等了近3个小时,也没见徐某回来,拨打手机也是关机。接到报警后,警方联系了徐某的家人,并迅速在小区周边组织开展查找工作。

据介绍,徐某夫妇都是南通人,两年前结的婚,夫妻俩都是老实人,徐某长得漂亮也很能干。警方在调取小区进出口的监控录像后发现,徐某在13日晚上7点18分进了小区大门,从小区门口走到家,只需要一分多钟时间,可偏偏就在这不到百米的路上,她却消失了。民警和徐某的家属在小区里一栋楼一栋楼寻找,但一夜下来没有任何消息。

第二天清晨,保洁员在门厅楼梯间打扫卫生时,闻到了一股浓浓的酱油味,一看才发现,地面上不知被谁泼了酱油。保洁员拿来拖把把地上的酱油擦干净,可擦了几次却发现,酱油下有不少红色的类似血迹的东西。

警方调集大批警力赶到现场,经过现场勘查,确认该楼栋门厅楼梯间地上的可疑红色液体就是人的血液。模模糊糊的血迹从一楼电梯外一直延伸到楼梯间,楼梯间里有一处窰井,上面盖了两块水泥板。当天上午,警方循着血迹,经过细致搜索,搬开窰井盖板,在深达近两米的窰井内找到了受害人徐某的尸体。经勘验,徐某被锐器连刺数刀导致大量出血死亡。警方初步断定,这是一起杀人藏尸案件。

追凶过程

楼梯间的照明灯被人拧松

警方分析 | 凶手作案后用酱油掩盖血迹并藏尸,应对现场环境熟悉,极有可能在周边有落脚点

案发后,南京警方高度重视,副市长、市公安局局长徐珠宝亲自指挥案件侦破工作。警方调集了多个警种,迅速成立专案组快速攻坚。

警方经调查走访获悉,徐某平时工作生活规律,社会交往关系简单,事发当晚她下班回到小区,进入单元门厅后不久即遇害,随身的白色挎包和手提袋也下落不明,内有现金、手机、银行卡等物。

同一栋楼的邻居突然消失

警方认定 | 这个男子消失前,曾到银行取了很多钱,并向多名亲友借款,有重大作案嫌疑

10月15日上午,警方再次对案发楼栋住户调查走访,发现4楼男住户李某突然失踪。李某开了家制作广告牌的小店,其父说,儿子早上6点多说出去晨练,可一去就一直没回来。家人曾去门面寻找,但没有找到。让人奇怪的是,李某做业务的面包车还停在楼下。

警方随即对李某展开调查,发现他在案发后曾去银行取了很多钱,并向多名亲友借款,随

卡等物。

据徐某的亲属回忆,10月13日晚他们在拨打电话关机,始终没等来徐某后,丈夫和表姐等人又连发了三条短信给徐某。10月14日上午7点,丈夫收到了徐某手机回复的短信,大意是她对不起家人,叫家人不要再找她。

警方在入户调查走访中还发现:案发当晚,现场楼梯间顶部的照明灯被拧松熄灭,再加上

酱油掩盖血迹和藏尸等因素,警方分析:犯罪嫌疑人作案前创造条件,案发后选择隐蔽的楼梯间窰井藏尸,且案发当晚至次日凌晨曾在现场周边出现,应当对现场环境熟悉,且极有可能在现场周边有落脚点。

警方一方面在扩大范围走访调查的同时,另一方面派出警力重点对案发小区及周边辖区的相关人员进行排查甄别。

馆实施抓捕,到达时却发现李某已退房离开。

警方立即循线追踪,发现李某已逃往无锡火车站,极有可能乘坐火车逃离无锡。警方进一步侦查,了解到李某已经坐上了当天上海开往西宁的列车。当天开往西宁的列车有两辆,逃犯李某到底会坐哪一辆呢?为此,南京警方第一时间组织了大批警力,准备待两辆列车途经南京站时登车抓捕。

逃亡列车上,凶手被抓获

他的交代 | 因为赌博输了几万块钱,便决定躲藏在楼梯间预谋实施抢劫

10月18日中午12点43分左右,K376次、K290次列车先后进站,便衣民警分组登上了这两辆列车。民警找列车员了解从无锡上车的旅客情况,并请乘务员沿着每节车厢协助展开身份检查。当天下午两点多,在K376次列车上,当便衣民警跟随乘务员从1号车厢检查到16号车厢时,一名男子的脸上闪过了一丝惊慌。

男子掏出张身份证,证件上

显示的是“陈超”,出生年份是1986年。“你到底叫什么?”男子又掏出一张身份证,经过辨认,他正是警方一直要找的李某。民警冲上前,一把将其按倒在地,此时列车已行至安徽蚌埠。

经查,犯罪嫌疑人李某28岁,与死者徐某住在同一栋单元楼内。李某交代,他因为赌博输了几万块钱,便躲藏在楼梯间预谋实施抢劫。当晚,李某怕被人

看见,还站在垃圾桶上把电梯间的声控灯灯泡拧松了,之后就躲在楼梯间后面直到第一个进门的徐某。被嫌疑人从背后夹住脖子的徐某大声喊叫反抗,嫌疑人李某随后从口袋里掏出匕首连捅了徐某数刀,后又将其拖至楼梯间扔进窰井内。目前,犯罪嫌疑人李某对抢劫杀人藏尸的犯罪事实供认不讳,案件的相关情况警方正在进一步调查中。

新闻延伸

离家最后10米 如何确保安全

浦口杀人藏尸案、送奶工杀人案、去年的香樟园保安杀人案,就发生在不少市民认为很安全的家门口。据了解,不少高档小区甚至在电梯内外都安装了监控,但即便如此仍有盲点。因此,如何确保楼道内、电梯口这些“离家最后10米区域”的安全,成了很多人关心的焦点。

案发时监控没拍到

昨天,浦口杀人藏尸案案发小区物业公司的刘主任告诉记者,小区有着严格的安保设施,包括小区大门内外、主干道、地下车库的出入口等区域均安装了监控,但楼道及电梯内部则没有监控。此外,保安24小时巡逻,两人一组,白天是每隔一小时巡逻一次,晚上则半小时巡逻一次。外人进小区需要核实登记方可进入,即便是业主,也须刷卡才能进入单元门。

刘主任介绍,虽然案发的单元门旁没有监控,但安置在不远处的“云监控”的范围则涵盖了这栋居民楼及对面的11栋居民楼。“案发时,云监控恰好转到了11栋居民楼,所以没有看到被害人画面。”刘主任解释,此案对小区影响很大,安保部门极为重视,进一步加强了保安的巡逻。

技防人防要结合

据了解,不少高档居民区的监控更加密集,不仅电梯内,甚至在等候区都装了监控。昨天,新街口附近一家高档小区的安保部王主任向记者介绍,小区围墙上的周界报警装置像一道立体防护墙,一旦有人从外部闯入,探照灯就会打开,保安第一时间就可获悉赶至事发地。同时,监控云台可360度旋转并拉近镜头,时刻监控周围的情况。

“我们即将启用三方对讲装置,如果有业主有访客,保安在大门外就可通知业主。访客获准进入后,由保安带至。这最大程度地限制了外部人员进出。”不过王主任也表示,不管监控设施多么完善高端,总会有盲点及监控的死角,所以要技防和人防完美结合才能将安保做到极致。

快报记者 李彦